这场全国性会议聚焦"女生教育",只为守护花开、护航成长

# 全校九成都是女生 杭州市人民职校看见。



本报记者 陈素萍 通讯员 楼列娜

女性成长成才与社会进步的关系越来越受到关注,不少学校更是把女生教育工作放在重要位置。4月19日,中国陶行知研究会女学生教育专业委员会第五 届常务理事会第一次会议暨研讨会、新书发布仪式在杭州市人民职业学校举办,全国专家学者在明媚春光中聚焦"女生教育",共同守护花开、护航成长,传递梦想 与希望。

女生教育有何特质?为何要关注女生教育?怎样办好人民满意的女生教育?作为本次活动的举办地,杭州市人民职校以"优雅、阳光、精致、美好"为发展理 念,由于专业的特性和家长的认可,全校90%都是女生,而学校也有近二十年女生教育的基础。该校的研究与实践,该校女生的成才路径,或许能为女生教育发展 提供一些思路。

### 最美交警温柔出圈,美好成长拥有无限可能

前段时间,一段游客随手拍下的执勤视频,让不 少人记住了一位又美又飒的西湖女骑警,她就是李语 蔚。这位外表秀气的姑娘,高中在杭州市人民职校读 学前专业,大学读了教育学专业。本该当老师的她跨 行做了交警,但在李语蔚身上,还是可以看见高中专 业学习时培养的素养。

从这位最美女骑警身上,看到人民职校学生的专 业素养和女生教育倡导的优雅内涵外显出的"四心": 爱心、细心、耐心和责任心。

文秘礼仪专业的贾寅真目前正在研究生二年级

学习,因在人民职校英语国赛获奖,她免试进入高 职院校开启会计专业学习,并顺利考上了法学研究 生,目前正在一家律师事务所实习。她说,敢于跨三 个专业求学,"底气来自于我在人民职校认识到的一 件事,那就是'自立自强,只要你想,女孩子的人生有 无限可能'。"

今年,又有3位女生在2023年全国职业院校技能大 赛法律实务赛项中获金牌,2位航空专业学生在航空服务 赛项中获银牌,1位女生在婴幼

儿保育赛项中获银牌。

#### 人民红成为人生亮色,美好教育让种子向阳而生

学校积极打造优雅阳光的女生教育文化,让孩子 们被"看见",这种"被看见"的力量一直支撑她们勇敢 坚毅地走下去。

目前已经入职文华幼儿园的朱诗晨说,记忆最深 刻的就是学校为她举办的书法展。金卫东校长不经 意间看到她的软笔书法很好,就给她办了一个书法个 人展。正是这个"被看见",激活了她努力向上的潜 能。进入浙江师范大学后,朱诗晨还获得省政府奖学 金,获评浙师大一等奖学金、浙师大优秀学生干部和

"五好学生"等荣誉。

朱恬漫是2023 届三年制学前专业毕

业生,后来以全省专业考

第一名考入浙江师范大学本 科。高中三年,朱恬漫尝试了许许

多多的第一次,第一次在众人面前竞选班级职位,第 一次参与学校的重大活动……慢慢地,踏实积累,向

## 生命的经营造福一辈子,老师成为指引女生思想的导师

"生活中我们常会遇到需要作出选择的时候。有 这样一个小故事:婷婷和康康彼此爱慕,有一天,康康 向婷婷提出了性要求,并说:'爱我,就答应我。如果 你不答应,证明你还不够爱我',请你帮婷婷做决定。"

这样的课程并不少见。老师们说,教师不能仅满 足于做女生的良师益友,还应做女生的心理保健医 生,更要做指引女生思想的导师。

2020年的五四青年节,《人民日报》刊登了一组 中等职业学校国家奖学金获奖学生代表名录。2019 年全国有2万名优秀中职学生获得国家奖学金,但仅 有110人入选学生代表名录。人民职业学校2017级

文秘专业的余智琪同学,成为杭州市唯一人选的中职 学生。今年七月,余智琪即将本科毕业,目前在新东 方实习,她说:"初中时成绩并不是特别好,当时我就 想选一个适合的学校,找一个自己感兴趣的专业。感 谢人民职校老师,总是能引导我找到自己的闪光点。"

人民职校金卫东校长说:"这样的故事在我们学校 可不少。原本不自信的女孩因为选择而改变,因为改 变而成长。这样的故事诠释了教育的价值和初心。培 养女生,不仅是造就一个合格的公民和劳动者,还应是 未来的母亲,未来子女的教育者。这就是人民职校所 追求的:办一所给学生自信、温暖的职业学校。"

# 5月11日起网上报名

杭州市区高中学校特长生这样招生

本报讯 4月18日,杭州市教育局发布 2024年杭州市区(指上城区、拱墅区、西湖 区、滨江区、钱塘区、西湖风景名胜区,下同) 各类高中学校特长生招生工作的通知。

符合报名条件的考生(含个别生)自行 登录杭州市区各类高中招生管理系统 (www.hzjyks.net是唯一网址),在规定时间 (高中招生系统开放时间为5月11日8:00至 5月12日18:00)进行特长专业水平测试报 名。5月12日18:00高中招生系统关闭后, 考生所填报信息将不得更改。每位考生只 允许报考一所高中学校的一个特长项目。

已报名考生在5月14日13:30-16: 00,持本人身份证(或学生证)和相关特长 证明材料(原件及复印件),到所报名的高 中学校进行报考确认和资格审核,高中学 校打印《2024年杭州市区高中学校特长生 招生报考信息表》(以下简称《报考信息 表》),并由考生和家长共同签名确认。

已通过审核的市区初中学校应届学生 于5月24日向所读初中学校领取《2024年 杭州市区高中学校特长生招生报名表》,个别 生于5月24日12:30-16:00 凭本人身份 证到所报名的高中招生学校领取《报名表》。

各招生学校统一于5月25日(周六) 上午组织特长专业水平测试,时间为半 天。考生凭本人身份证(或学生证)和《报 名表》原件到报名学校参加测试。

5月29日起,特长专业水平测试成绩 合格考生的测试成绩在杭州教育网和各招 生学校校园网公示。考生特长专业水平测 试成绩合格即视作完成特长生志愿填报。

被录取考生不再参加后续阶段的录取。

本报记者 金丹丹